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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

 

ΣΧΕΤ: Η µε αριθµό πρωτ. 5106/16-3-2021 Ερώτηση  

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τη Βουλευτή κα Φωτεινή 

Μπακαδήµα, σας γνωστοποιούµε ότι επί του ζητήµατος που τίθεται, η εθνική αντιπροσωπεία ενηµερώθηκε στις 5/4/2021 στο 

πλαίσιο της συζήτησης Επίκαιρων Ερωτήσεων. Παραθέτουµε αποσπάσµατα από τα Πρακτικά της Βουλής των Ελλήνων. 

 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΜΥΡΑΣ (Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας): 

«Αγαπητέ κύριε Κεγκέρογλου, η Κυβέρνηση από την αρχή αυτής της πρωτοφανούς υγειονοµικής κρίσης στηρίζει µε όλες 

της τις δυνάµεις την κοινωνία, τις επιχειρήσεις, τους εργαζόµενους. Συνεχώς, µε ενέσεις ρευστότητας προσπαθούµε να 

κρατήσουµε όρθια την πραγµατική οικονοµία, ώστε να αντιµετωπίσουµε όλοι µαζί µε τον όσο το δυνατόν καλύτερο τρόπο τις 

συνέπειες. 

Το ύψος των µέτρων στήριξης έχει αγγίξει σχεδόν τα 40 δισεκατοµµύρια ευρώ. Μέσα στο 2020, η ελληνική Κυβέρνηση 

διέθεσε 24 δισεκατοµµύρια ευρώ και σε αυτά έχουν προστεθεί άλλα 14 δισεκατοµµύρια ευρώ φέτος. Για όλες τις επιχειρήσεις και 

τα καταστήµατα που παραµένουν κλειστά µε κυβερνητική εντολή βεβαίως, υπάρχει ένα πλέγµα ασφαλείας, ένα δίχτυ ασφαλείας 

που είναι, για παράδειγµα, η πληρωµή από το κράτος τόσο των εργαζοµένων, όσο και των ασφαλιστικών εισφορών τους.  

Είναι γεγονός ότι δεν δηµιουργούνται νέες υποχρεώσεις προς εφορία και ασφαλιστικά ταµεία, καθώς όπως είναι 

κατανοητό δεν έχουν τζίρο οι επιχειρήσεις. Να µιλήσουµε για τις παλαιότερες ρυθµίσεις οφειλών προς το ∆ηµόσιο; Όλες έχουν 

«παγώσει» για όσο χρόνο διαρκεί η υγειονοµική κρίση. Οι δόσεις επιχειρηµατικών δανείων, έχουν επίσης ανασταλεί, ενώ µε την 

επαναλειτουργία των επιχειρήσεων ξεκινάει και το Πρόγραµµα «ΓΕΦΥΡΑ 2» για την επιδότηση στην πληρωµή οφειλών προς τα 

πιστωτικά Ιδρύµατα. Για όσους µήνες παραµένουν κλειστά τα καταστήµατα δεν πληρώνουν δηµοτικά τέλη. Αυτές τις µέρες που 

µιλάµε, τρέχει η έβδοµη επιστρεπτέα προκαταβολή.   

Όλα αυτά σας τα λέω, για να δούµε το πλέγµα της ασφάλειας που η ελληνική Κυβέρνηση και η ελληνική Πολιτεία έχουν 

µεριµνήσει να απλώσουν πέριξ των κλειστών επιχειρήσεων και των εργαζοµένων σε αυτές. 

  Άρα, κανείς δεν έχει αφεθεί στην τύχη του. Μάλιστα, πριν από λίγες ηµέρες ο Πρωθυπουργός, ο κ. Μητσοτάκης, 

ανακοίνωσε µία στοχευµένη στήριξη, αυτή των 330 εκατοµµυρίων ευρώ, στον κλάδο της εστίασης που όντως έχει δεχθεί τεράστιο 

πλήγµα. 

Με ρωτάτε, λοιπόν, τώρα για τις πρωτοβουλίες για τη ∆ΕΗ και σας απαντάω αµέσως. 

Η ∆ΕΗ από την αρχή της πανδηµίας έλαβε έκτακτα µέτρα για να περιορίσει το πρόβληµα. Στο πρώτο τρίµηνο του έτους 

έχει ήδη διαµορφώσει νέα σταθερά προϊόντα µε µεγάλες σηµαντικότατες εκπτώσεις για καταναλωτές και επιχειρηµατίες. Από τον 

Οκτώβριο 2019, για εκείνους τους καταναλωτές, τους πελάτες που έχουν αντικειµενική δυσκολία να πληρώσουν τους 

λογαριασµούς τους έχει εφαρµόσει ένα πολύ απλό σύστηµα διακανονισµών για τις ληξιπρόθεσµες, µε ευνοϊκούς όρους, 

χαµηλότερες προκαταβολές και µεγάλο αριθµό δόσεων.  



Πάντως, σε κάθε περίπτωση, η ρύθµιση των οφειλών και οι όροι που τις συνοδεύουν διαρκώς επανεξετάζονται. Άρα, τίποτα δεν 

είναι ακόµα απολύτως δεδοµένο και τελικό. Ανάλογα µε την εξέλιξη της πανδηµίας, ανάλογα µε τα οικονοµικά δεδοµένα της 

χώρας, των κλάδων, των επιχειρήσεων, η ∆ΕΗ αναπροσαρµόζει τις ρυθµίσεις της. 

Πέρα, όµως, απ’ αυτό το σταθερό σύστηµα διακανονισµών, σχετικά µε τη διακοπή της ηλεκτροδότησης που θέτετε, η ∆ΕΗ 

οφείλει και λαµβάνει υπ’ όψιν την ιστορικότητα των πληρωµών των πελατών και ιδιαίτερες συνθήκες ανά περίπτωση. 

Όσο δε για τις κλειστές επιχειρήσεις και για όσο διάστηµα παραµένουν εκτός λειτουργίας, µε κυβερνητική απόφαση 

προφανώς οι λογαριασµοί ρεύµατος αφορούν στο πάγιο και µόνο των εταιρειών για τις περισσότερες εξ αυτών. 

Τα υπόλοιπα θα τα πω στη δευτερολογία µου.  

Αγαπητέ κύριε Κεγκέρογλου, σαφέστατα η ελληνική κυβέρνηση είναι πάνω από τα προβλήµατα των ανθρώπων του 

επιχειρείν, των εργαζοµένων και δεν πρόκειται να αφήσει κανέναν πίσω µόνο του. 

Σε σχέση µε τις ηλεκτροδοτήσεις, να πω ότι υπάρχει ο Κώδικας Προµήθειας Ηλεκτρικής Ενέργειας, το άρθρο 39 η 

παράγραφος 9. Απαντώ πολύ συγκεκριµένα το τελευταίο ερώτηµά σας. Βάσει αυτού του άρθρου ορίζεται ότι σε πελάτες οι οποίοι 

είναι πιθανό να αντιµετωπίζουν δυσχέρεια ή αδυναµία αποπληρωµής λογαριασµών ο προµηθευτής -η ∆ΕΗ- δύναται να παρέχει -

και αυτή είναι η δική µας κατεύθυνση και οδηγία- ειδικά προγράµµατα ρύθµισης εξόφλησης λογαριασµών ή διακανονισµού 

παλαιότερων οφειλών ιδίως µέσω δόσεων. Επιπρόσθετα ο προµηθευτής δύναται να προβλέπει δυνατότητα εξόφλησης του 

λογαριασµού κατανάλωσης σε δόσεις βάσει ειδικών όρων, που µπορούν να συµφωνηθούν στη σύµβαση µεταξύ των δύο πλευρών 

και να καθορίζουν κατ’ ελάχιστον το πλήθος των περιοδικών πληρωµών και τη συχνότητα αυτών, αλλά ακόµα και το επιτόκιο που 

εφαρµόζεται να είναι χαµηλότερο έτσι ώστε να µπορεί ο πελάτης να το αντέξει. 

Αυτές είναι οι δικές µας οδηγίες, ως κυβερνητική πολιτική. 

Παράλληλα, πάλι βάσει αυτού του Κώδικα, όπως σας τον είπα, του Κώδικα Προµήθειας Ηλεκτρικής Ενέργειας σε Πελάτες, 

στον υπολογισµό της συνολικής ποσοστιαίας επιβάρυνσης του ποσού του λογαριασµού κατανάλωσης, λόγω καταβολής του σε 

δόσεις, ορίζεται ότι η προθεσµία εξόφλησής του άρχεται από την ηµεροµηνία αποστολής αυτού και δεν µπορεί να είναι µικρότερη 

τουλάχιστον των είκοσι ηµερών για µικρούς πελάτες. 

Θέλω να πω ότι υπάρχουν τα περιθώρια της συνεννόησης των δύο πλευρών, του πελάτη και του παρόχου, βάσει αυτού 

του κανονιστικού πλαισίου για να µη βρεθεί κανείς µε την πλάτη στο καναβάτσο, στα σχοινιά όσον αφορά στις επιχειρήσεις και 

συνακόλουθα, µέσω αυτών, των εργαζοµένων σε αυτές τις επιχειρήσεις. 

Να σηµειωθεί ότι τα µέτρα για την κοινωνική προστασία και την αντιµετώπιση της ενεργειακής πενίας καθορίζονται µε 

αποφάσεις του αρµόδιου Υπουργού, δηλαδή του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, του κ. Σκρέκα. Έτσι, λοιπόν, η 

επιχείρηση καλείται και θα εφαρµόσει και εφαρµόζει κάθε φορά τις νοµοθετικές ρυθµίσεις που δίνουµε εµείς και οι εποπτεύουσες 

αρχές. Άρα, απαιτείται ρεαλισµός. Κανείς δεν µπορεί να ισχυριστεί ότι το κράτος έχει τη δυνατότητα να καλύψει καθ’ ολοκληρία τις 

βαρύτατες οικονοµικές συνέπειες από την πανδηµία. Όµως, βέβαια, µπορεί να ισχυριστεί ότι για πρώτη φορά τις τελευταίες 

δεκαετίες η Κυβέρνηση δεν δηµιούργησε, αλλά το έκανε, έφτιαξε ένα δίχτυ ασφαλείας και προστασίας, παρέχοντας σχεδόν 40 

δισεκατοµµύρια ευρώ µέσα σε έναν χρόνο για τη στήριξη εργαζοµένων και επιχειρήσεων. 

Να είστε σίγουρος, αγαπητέ συνάδελφε, πως τα µέτρα στήριξης των επιχειρήσεων θα συνεχιστούν ακόµα και µετά το 

τέλος της υγειονοµικής κρίσης, προκειµένου να µη µείνει κανείς πίσω -όπως προείπα- και η ελληνική κοινωνία να βγει όσο το 

δυνατόν αλώβητη από αυτόν τον υγειονοµικό παγκόσµιο εφιάλτη.» 

 

 

   

 

                                       Ο Υπουργός 

 

 

                                                                                                          Σκρέκας Κωνσταντίνος  

          

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 0 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 2 
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